

46系所動員 接受實地訪評

學校要聞

【記者陳維信淡水校園報導】本校96學年度教學單位自我評鑑，目前進入專家實地訪評階段，由財金系及陸研所於上週一（21日）率先敲響評鑑第一聲，上週自評還包括法文系、中文系及全球華商經營管理數位學習碩士在職專班。在教育部明年3月到6月到校實地訪察之前，各系先進行自我評鑑，項目包括「目標、特色與自我改善」、「課程設計與教師教學」、「學生學習與學生事務」、「研究與專業表現」、「畢業生表現」等五項。系所自評邀請了許多公私立大學優秀的教授學者蒞臨指教，訪評活動將持續到6月2日，總計有46個系所動員，而本週有18個系所將陸續進行自評。

財金系的訪評結果，專家表示積極舉辦大型財經研討會，在綜合比較上財金系的表現不輸國立大學！而其主要建議為「提供師生之研究資料庫較為缺乏」、「師生比和研究空間的問題應再改善」，財金系系主任聶建中表示，這些問題在評鑑前便已注意，未來將會訂定更具實務性的目標，也將增聘優秀教師來加強研究和教學品質。

法文系的訪評，系主任李佩華表示，參訪動線安排謹慎，例如將參觀資料室安排在午後，專家們都認為在用餐後走動相當貼心。對教師資料及學生作品資料整理完備，專家表示肯定。尤其對閱讀、歌唱與詩歌等多元豐富的輔助教學都相當欣賞。其主要建議有「應增開實務性課程」、「鼓勵教師進行團隊研究並把教學與研究相互結合運用」和「教學設備與空間的改善」等。

大陸研究所部分，專家對其評鑑項目都表示滿意，對該所教學大綱上傳率100%相當肯定。陸研所所長郭建中針對畢業生生涯規劃心得表示，邀請人力銀行來協助該所畢業生，針對兩岸就業現況和業界面試進行分析及輔導，在課程安排上也有90%邀請台商對聘用的問題講析。專家建議陸研所，應再增加「外國留學生之申請」和「英文課程」。

中文系系主任崔成宗表示，訪評的專家對該系師生相處融洽十分讚賞，晤談學生後對畢業生滿意度高印象深刻。委員對於學校及中文系能將辦學理念及經營內涵執繁馭簡，呈現在品質屋中，十分驚豔，並表示值得他校學習。

各系所主任接受實地訪評後的心得如何？聶建中表示，這次評鑑獲益良多，除了鼓勵多年來的努力經營外，也將針對專家提供的建議持續改進成長。李佩華分享心得表示，他們會將評鑑報告書交出後的改進加入簡報中，除了讓專家能感受到系上的自省能力與成長企圖心，也能讓以前的缺點轉變成優點。崔成宗對於各系開設的課程，是否

適切社會需要的界定提出質疑，因哲學文史系有著無法量化的內涵同樣是社會所需要。郭建中則認為，雖然評鑑表格是全校統一，但若系所有個別特殊資料，也可以附件的方式提供評鑑。

2010/09/27